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Єдиний державний екзамен з ГЕОГРАФІЇ

Варіант № 129

Інструкція щодо виконання роботи

На виконання екзаменаційної роботи з географії відводиться 3 години ( 180 хвилин). Робота складається з 43 завдань, які розділені на три частини.

Частина 1 містить 24 завдання ( А1- А24 ) з вибором відповіді. До кожного завдання дається 4 варіанти відповіді,  з яких правильний лише один.

Частина 2 містить 13 завдань (В1 - В13 ), на які треба дати коротку відповідь у вигляді числа, одного слова або послідовності букв. У цій частині використовуються завдання на встановлення відповідності або послідовності, на вибір кількох правильних відповідей із запропонова- них, а також завдання, в яких потрібно самостійно записати правильну відповідь.

Частина 3 містить 6 завдань із розгорнутою відповіддю. У завданнях С1 - С6 потрібно записати повну відповідь на поставлене питання або рішення задачі .

Уважно прочитайте кожне завдання і пропоновані варіанти відповіді, якщо вони є. Відповідайте тільки після того, як ви зрозуміли питання і проаналізували всі варіанти відповіді.

Виконуйте завдання в тому порядку, в якому вони подані . Якщо якесь завдання викликає у вас утруднення, пропустіть його і намагайтеся виконати ті, у відповідях на які ви впевнені. До пропущених завдань ви зможете повернутися, якщо у вас залишиться час .

За виконання різних за складністю завдань дається від одного до декількох балів. Бали, отримані вами за виконані завдання, сумуються. Намагайтеся виконати якомога більше завдань і набрати найбільшу кількість балів.

                                         Бажаємо успіху !

                                                    2014г.
Частина 1

Під час виконання завдань цієї частини в бланку відповідей № 1 під номером виконуваного вами завдання (А1-А24) поставте знак «х» в клітинці, номер якої відповідає номеру обраної вами відповіді.
A1

Які географічні координати має точка, позначена на карті буквою А?
[image: image7.emf]
1) 57˚пн.ш. 45˚зх.д.

2) 45˚пн.ш. 57˚сх.д.

3) 57˚пн.ш. 45˚сх.д.

4) 45˚пн.ш. 57˚зх.д.

A2

Яка з перерахованих гірських порід є осадовою за походженням? 

1) граніт   2) базальт    3) кварцит   4) пісок
A3

Який з перерахованих газів є парниковим? 

1) водень   2) метан   3) кисень     4) азот
A4

У якій з перерахованих гірських країн кількість висотних поясів найбільша? 

1) Піренеї 
2) Саяни 
3) Карпати 

4) Кавказ 

	
	


A5

На якому материку розташовані Драконові гори? 

1) Австралія                       2) Африка 

3) Північна Америка         4) Південна Америка
A6

 Який півострів Євразії лежить у тропічному поясі в області тропічного пустельного клімату? 

1) Індостан                                       3) Малакка 

2) Індокитай                                    4) Аравійський
На якій з перерахованих паралелей 22 червня спостерігається полярна ніч? 

1) 73 ° пн. ш.         2) 73 ° пд. ш.             3) 63 ° пн. ш.   4) 63 ° пд. ш.
A7

У якій з перерахованих країн частка осіб молодших 15 років у загальній 

чисельності населення найбільша? 

1) Кенія         
 2) Бельгія    
 3) Франція     
 4) Німеччина
A8
A9

У якій з перерахованих країн частка міського населення в загальній чисельності населення найменша? 

1) Росія                     3) Єгипет 

2) В'єтнам                 4) Швеція
У якій з перерахованих країн густота населення найменша? 

A10

1) Японія                                       3) Франція 

2) Канада                                      4) Індія 

A11

У якій з перерахованих країн очікувана середня тривалість життя найменша? 

1) Естонія                              3) Іспанія 

2) Японія                               4) Малаві
A12

Яка з перерахованих країн за структурою економіки належить до постіндустріальних? 

1) Японія                                3) Бутан 

2) В'єтнам                              4) Лаос
[image: image1.emf]Яка з перерахованих країн є найбільш великим виробником і експортером ріпаку? 
1) Аргентина                                3) Китай 

2) Німеччина                                4) Колумбія
A13

A14
Якою буквою на карті Південної Америки позначено державу Чилі?
	1)
	A
	2)
	B 
	3)
	C
	4)
	D



A14

А15     Яке твердження про США правильне? 
1) Країна є найбільшою за площею в Північній Америці 

2) За формою державного устрою є федерацією 

3) Столиця розташована на узбережжі Індійського океану 

4) Належить до числа найбільших експортерів нафти
З якою з перерахованих держав Швеція має сухопутний кордон  

1) Фінляндія                     3) Естонія 

2) Латвія                            4) Литва
A16
 У якому районі Придністровської Молдавської Республіки переважають великі села з чисельністю жителів від кількох до десяти тисяч? 
1) Кам'янському                             3) Слободзейському 

2) Григоріопольському                 4) Дубоссарському
A17

A18

Яке з перерахованих міст ПМР має найбільшу чисельність? 

1) Тирасполь                           3) Бендери 

2) Кам'янка                              4) Рибниця
A19

Основна зернова культура в Придністровській Молдавській Республіці: 

1) пшениця 
2) ячмінь 
3) кукурудза 
4) овес
A20

	Район Придністров'я, рельєф якого представлений плоскою рівниною, слабо нахиленою з півночі на південь, яри майже відсутні: 

1) Слободзейський                           2) Дубоссарський 

3) Кам’янський                                 4) Григоріопольський 


	


A21

Росія займає перше місце в світі з: 

1) виробництва сталі 

3) видобутку природного газу 

2) видобутку вугілля 

4) вирощування пшениці
 А22     У якому з висловлювань міститься інформація про депопуляцію населення?  
1) Найбільш великі сільські населені пункти характерні для півдня Європейської частини Росії. 

2) Території великих міст швидко розширюються. Близько розташовані агломерації зливаються, утворюючи мегалополіси. 

3) В останні десятиліття масовими стали переселення городян у сільську місцевість.

4) Для країн Західної Європи характерний стійкий звужений тип відтворення населення.
A23

Більшість віруючих якого народу сповідують іудаїзм? 

1) євреї                      3) араби 

2) ненці                     4) монголи
A24

Чи правильні такі висновки про тенденції зміни обсягів промислового виробництва в Калінградській і Тамбовській областях Росії, зроблені на основі аналізу даних наведеної нижче таблиці?
Динаміка обсягів промислового виробництва Росії 

(у відсотках до попереднього року)
	Рік
	2006
	2007
	2008
	2009

	Калініградська область
	166,6
	114,4
	101,8
	95,3

	Тамбовська область
	108,0
	110,7
	100,3
	100,6


Висновок А: У Калініградській області в період з 2006 по 2009 р. щорічно відбувалося зменшення обсягів промислового виробництва. 

Висновок Б: У Тамбовській області в період з 2006 по 2009 р. щорічно відбувалося збільшення промислового виробництва. 

1) правильний тільки висновок А 

2) правильний тільки висновок Б 

3) правильні обидва висновки 

4) обидва висновки неправильні
Частина 2
Відповіддю до завдань цієї частини (В1-В13) є послідовність літер, цифр, число або слово. Впишіть відповіді спочатку в текст роботи, а потім перенесіть їх у бланк відповідей № 1 праворуч від номера відповідного завдання, починаючи з першої клітинки, без пробілів та будь-яких символів. Кожну цифру або букву пишіть в окремій клітинці.
B1

	За допомогою карти порівняйте значення середніх багаторічних мінімумів температури повітря в точках, позначених на карті цифрами 1, 2, 3. Розташуйте точки в порядку підвищення цих значень.
 Середні багаторічні мінімуми температури повітря (у ° С)
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Запишіть у таблицю отриману послідовність   цифр



	

	


Відповідь: 
	
	
	


B2

Установіть відповідність між частиною Світового океану і цифрою, розташованою на карті.
[image: image3.emf]
Частина Світового океану:                        РОЗТАШУВАННЯ НА КАРТІ 

А) Жовте море                                             1) 1 

Б) Аравійське море                                     2) 2 

В) Біскайська затока                                   3) 3 

                                                                     4) 4 

Запишіть у таблицю цифри, які відповідають обраним відповідям. 

	
	Відповідь:
	
	

	А
	Б
	В

	
	
	


B3

Установіть відповідність між населеним пунктом і його адміністративним центром 

        Населений пункт ПМР                           Адміністративний центр 

А) Валя-Адинке                                                1) Григоріополь 

Б) Дзержинське                                                 2) Кам'янка 

В) Спея                                                              3) Слободзея 

                                                              4) Дубоссари 

    Запишіть у таблицю цифри, які відповідають обраним відповідям. 

Відповідь:
	А
	Б
	В

	
	
	


B4

Виберіть у наведеному списку три регіони, у яких є атомні електростанції. Обведіть цифри і запишіть їх у таблицю. 

1) Рязанська область 

2) Курська область 

3) Архангельська область
4) Мурманська область 

5) Краснодарський край 

6) Смоленська область
	
	
	


Відповідно до закону «Про обчислення часу» та постановою уряду Росії з вересня 2011 р. на території країни встановлено 9 часових зон (див. карту).
[image: image4.png]



B5

Літак вилетів з аеропорту, розташованого в IX часовий зоні, в аеропорт, розташований у V часовій зоні, о 20-ій годині за місцевим часом. Розрахунковий час польоту складає 5 годин. Скільки часу буде в аеропорту прильоту, коли літак приземлиться? Відповідь запишіть цифрами.

B6

Використовуючи статистичні дані про міграційний рух населення в ПМР, визначте його показник для 2009 року. Відповідь запишіть цифрами.
	 Показники
	   Прибуло
	    Вибуло
	Міграційний приріст (спад)

	   2007 год
	  6996 чел.
	  10826 чел.
	

	   2008 год
	  6883 чел.
	  10226 чел.
	

	   2009 год
	  6366 чел.
	   9083 чел.
	

	   2010 год
	  6544 чел.
	   8606 чел.
	

	   2011 год
	  7260 чел.
	   9531 чел.
	


Відповідь: _______________________________тис. людей
B7

Розташуйте країни у порядку ЗРОСТАННЯ в них природного приросту населення (на 1 тис. жителів). 

1) Канада 

2) Мексика 

3) Судан 

4) Чехія 

Запишіть у таблицю отриману послідовність цифр

Відповідь
	
	
	
	

	
	
	
	


B8

Використовуючи дані з наведеної нижче таблиці, порівняйте ресурсозабезпеченість країн нафтою. Розташуйте країни в порядку збільшення показника ресурсозабезпечення.
.
	     Країна
	Розвідані запаси нафти, млрд т
	Видобуток нафти, 
млн т на рік

	1) Нігерія
	5,0
	115

	2) Мексика
	1,6
	147

	  3) Росія
	10,6
	505


Запишіть у таблицю отриману послідовність цифр. 

Відповідь:
	
	
	


B9

Розташуйте перелічені періоди геологічної історії Землі в хронологічному порядку, починаючи з самого раннього. 

А) Кембрійський         Б) Тріасовий                              В) Крейдовий 

Запишіть у таблицю отриману послідовність букв. 

Відповідь:
	
	
	


B10

Визначте країну за її описом.


Ця високорозвинена країна - одна з найбільших за територією країн світу. Населення, яке відрізняється низькою густотою ( показник середньої густоти населення - 2 людини на 1 км ², один з найнижчих у світі), розміщено в основному на сході і південному сході країни. Країна займає провідне місце в світі по запасах багатьох видів мінеральних ресурсів : тут залягає 1 / 3 світових запасів бокситів, багато залізних руд і руд кольорових металів,  вугілля,  алмазів , золота ; на шельфі океану знайдено запаси нафти і газу. У структурі експорту переважають мінеральна сировина та сільськогосподарська продукція.

Відповідь : ________________ .
B11

Визначте населений пункт Придністров'я за його коротким описом: 

Місто на річці Дністер, відоме найстарішим у Придністров'ї парком, санаторієм, джерелами мінеральних вод, великим консервним заводом. Екологічно найчистіше місто ПМР. Місто називають перлиною Придністров'я. 

Відповідь: ________________.
	Завдання В12, B13, С1 виконуються з використанням наведеної нижче карти.


Ознайомтеся з картою, показаною на малюнку.
[image: image5.emf]
B12

Визначте за картою відстань на місцевості по прямій від точки А до колодязя. Отриманий результат округліть до десятків метрів. Відповідь запишіть цифрами.
B13

Визначте за картою азимут від точки А на колодязь. Відповідь запишіть цифрами.
Не забудьте перенести всі відповіді в бланк відповідей № 1. 

Частина 3

Для відповідей на завдання цієї частини (С1-С6) користуйтесь бланком відповідей № 2. Запишіть спочатку номер завдання (С1 і т.д.), а потім розгорнуту відповідь на нього. Відповіді записуйте розбірливо.

C1

Побудуйте профіль рельєфу по лінії А-В. Для цього перенесіть основу для побудови профілю на бланк відповідей № 2, використовуючи горизонтальний масштаб ─ в 1 см 50 м і вертикальний масштаб ─ в 1 см 5 м. Вкажіть на профілі стрілкою положення геодезичного знака 182,5.
[image: image6.emf]
 Використовуючи наведені в таблиці дані, визначте, в якій з країн -
С2

А, В або С показник смертності в розрахунку на 1 тис. жителів найбільший. Для обгрунтування своєї відповіді запишіть необхідні числові дані або міркування. Поясніть, чому в цій країні показник смертності найбільший. 
Демографічні показники країн А, В і С
	Показники
	А
	В
	С

	Загальна чисельність населення, млн чол.
	17,4
	40,4
	38,2

	Частка населення у віці до 15 років, %
	25
	14
	25

	Частка населення у віці старше 65 років,%
	8
	17
	5

	Народжуваність ‰
	15
	11
	22

	Природний приріст, ‰
	10
	2
	17

	Очікувана тривалість життя, років 
	76
	77
	71

	Частка міського населеннчя, %
	81
	76
	60


За словами глави МНС Росії, за останні 10 років у РФ, внаслідок тривалого потепління клімату, кількість небезпечних природних надзвичайних ситуацій збільшилася більш ніж у два рази - з 150 до 350 на рік. У зв'язку з цим особливі побоювання викликає ситуація, що складається в північних регіонах країни і гірських районах Північного Кавказу. 

Вкажіть, які надзвичайні ситуації і чому можливі в кожному з цих регіонів у зв'язку з потеплінням клімату.
С3

С4

Використовуючи дані таблиці, наведеної нижче, порівняйте долю сільського населення в загальній чисельності населення і частку населення, зайнятого у сільському господарстві в Ефіопії та Литві. Зробіть висновок про те, в якій з цих країн сільське господарство відіграє велику роль в економіці. Для обгрунтування своєї відповіді запишіть необхідні числові дані або обчислення. 

Соціально-економічні показники розвитку Ефіопії та Литви в 2007 р.
	Країна
	Чисельність населення, млн чол.
	Частка міського
населення,
%
	Обсяг ВВП, млрд. дол.
	Структура зайнятості населення, %

	
	
	
	
	Сільське господарство
	Промис-

ловість
	Сфера послуг

	Ефіопія
	78,7
	16
	62
	80
	8
	12

	Литва
	3,4
	66
	60
	16
	28
	56


С5

Географічні координати пунктів А, Б і В показані в таблиці
	Пункт
	Географічні координати

	
	широта
	довгота

	А
	55° пн.ш.
	95° сх.д.

	Б
	60° пн.ш.
	120° сх.д.

	В
	55° пн.ш.
	120° сх.д.


Визначте, у якому з цих пунктів 1 червня Сонце раніше (за часом Грінвічського меридіана) підніметься над горизонтом. Запишіть обгрунтування вашої відповіді. 

С6

На чисельність населення суб'єктів Російської Федерації помітний вплив мають як природний рух населення, так і міграції. У таблиці наведено дані, взяті з офіційного сайту Федеральної служби державної статистики. 
Чисельність і природний приріст населення Смоленської області
	Показник
	2008 г.
	2009 г.
	2010 г.

	Чисельність постійного населення на 
1 січня, чоловік
	983 227
	974 139
	965 968

	Середньорічна чисельність населення, чоловік 
	978 683
	970 063
	Немає даних

	Природний приріст населення, чоловік, значення показника за рік 
	- 9389 
	-8174
	-7830


Проаналізувавши ці дані, визначте: 

1) показник природного приросту населення в ‰ у 2009 р. для Смоленської області (під час розрахунків використовуйте показник середньорічної чисельності населення; отриманий результат округліть до першого знака після коми); 

2) величину міграційного приросту (спаду) населення Смоленської області в 2009 р. 

Запишіть рішення задачі.
2014г                                                                           варіант 129 
2014г.                                                     вариант 129


